
Zostavila: Jarmila Blahová, 2023 

9 dní modlitieb za Slovensko so slovenskými svätými 

 

 

Úvod 

Pane Ježišu, túžime prichádzať k tebe týchto 9 dní v prosbách za náš národ a zvlášť za súčasnú politickú 
a spoločenskú situáciu. Odpusť nám naše viny a zlyhania, našu nevernosť, ľahostajnosť a zanedbané dobro. 
Odprosujeme ťa za hriechy minulosti, za ktoré sme nerobili pokánie. Pozri na svojich služobníkov, ktorí 
priniesli obetu svojho života z lásky k Tebe a šírili Božie kráľovstvo na našom území. Predišli nás do večnosti 
a teraz sú blízko pri Tvojom srdci. Prosíme ťa, prijmi ich prosby a príhovor za nás a zahrň nás svojím 
požehnaním, daj nám svoju ochranu a naplň nás svojím Duchom Svätým. Sedembolestná Panna Mária, 
sprevádzaj nás každým dňom a oroduj za nás v každom čase.  
Amen. 
 

  



1. deň modlitieb za Slovensko so slovenskými svätými 

Sv. Alžbeta Uhorská (Durínska), grófka 

* 7. júl (?) 1207 Bratislava, Slovensko, 
alebo Sárospatak, Maďarsko 

† 17. november 1231 
Marburg, Hesensko, 
Nemecko 

svätorečenie 1235 

 

 
„Dcéry kráľovské sú medzi tvojimi vyvolenými; 
po tvojej pravici stojí kráľovná ozdobená 
zlatom z Ofíru. Čuj dcéra, a pozoruj, nakloň 
svoj sluch, zabudni na svoj ľud a na dom 
svojho otca. Sám kráľ zatúžil za tvojou krásou; 
on je tvoj pán, vzdaj mu poklonu.  
 
Žalm 45,10-12 
 

Krátko zo života 

Dcéra uhorského kráľa Ondreja II. 14-ročná sa vydáva za grófa Ľudovíta, 20-ročná je matkou troch detí, 21-
ročná vdovou, 24-ročná zomiera, o 4 roky neskôr je vyhlásená za svätú. Počas života sa naplno odovzdala 
službe Bohu pre chudobných a trpiacich. Keď v krajine zúril hladomor, dala vybudovať nemocnicu a sama 
sa starala o chorých a opustených. Po smrti manžela zažila mnoho nespravodlivého zaobchádzania 
a ponižovania od švagrov a ich rodín, odobratie detí aj chudobu. Nakoniec jej ponúkli návrat, no ona si 
zvolila službu biednym. Je patrónkou katolíckej charity, vdov, sirôt, chorých, bezdomovcov, nespravodlivo 
prenasledovaných a trpiacich. 

Modlitba 

Sv. Alžbeta, tvoje láskavé srdce zasiahlo veľa strát a trápení, no ty si sa vždy snažila napodobňovať Krista 
a byť tu pre druhých. Pozri na obyvateľov našej krajiny drahá princezná z Bratislavy a buď tu pre nás. Vypros 
nám ochranu pre chudobných, starostlivosť pre trpiacich, múdrosť a spravodlivosť pre vládnych 
predstaviteľov, útechu a pomoc pre tých, s ktorými sa nespravodlivo zaobchádza, milosrdenstvo a štedrosť 
pre všetkých, ktorí nesú v našom štáte zodpovednosť.  
Zverujeme ti aj všetkých, ktorí šíria zlo a strach v médiách a na sociálnych sieťach, nasadených „trollov“ 
a tých, ktorí propagujú mylné a zavádzajúce informácie. Spomeň si, ako si trpela, keď si ty sama zažívala 
takéto utrpenie od svojich príbuzných a vypros nám záchranu a pravú slobodu v pravde a mieri.  

Odkaz sv. Alžbety 

„Musíme tu byť jeden pre druhého, lebo Boh nám ukázal, že On je tu pre nás.“ 
„Robte ľudí šťastnými.“ 
 

https://www.zivotopisysvatych.sk/alzbeta-uhorska-durinska/ 

 
  

https://www.zivotopisysvatych.sk/alzbeta-uhorska-durinska/


2. deň modlitieb za Slovensko so slovenskými svätými 

Košickí mučeníci – sv. Marek Križin, sv. Melichar Grodziecki a sv. Štefan Pongrácz 

 +7.9.1619 Košice svätorečenie 1995 

 

 
„Velebte národy, nášho Boha a rozhlasujte jeho chválu; 
on dal život našej duši a chráni naše nohy pred pádom. 
Veď ty, Bože, si nás vyskúšal, pretavil si nás ohňom, ako 
sa taví striebro. Vyviedol si nás z osídla, na plecia si nám 
naložil súženia. Nechal si ľudí chodiť po našich hlavách; 
prešli sme cez oheň a cez vodu, ale napokon si nám dal 
pookriať.“ 
 
 Žalm 66,8-12 
 

Krátko zo života 

Všetci traja šľachtického rodu, kňazi, misionári, pôsobiaci v Košiciach. Boli umučení počas povstania 
Gabriela Bethlena a tak sa stali obeťami bojov medzi protestantami a katolíkmi. Prvotným cieľom 
povstalcov bolo vyvraždiť všetkých katolíkov v meste, no nakoniec sa uspokojili s obetou troch kňazov. 
Vystavili ich krutému mučeniu, držali ich 3 dni o hlade a smäde a nútili ich, aby sa vzdali katolíckej viery. Bili 
ich, sekali, rezali, pálili, no nepodarilo sa im to. Nakoniec im odťali hlavy a hodili do žumpy. Štefanovi hlavu 
neodťali, len zranili a tak ešte niekoľko hodín žil. Ešte v posledných chvíľach povzbudzoval kostolníka 
k odvahe a viere. Ich smrť vyvolala pobúrenie aj u protestantov a bola impulzom pre modlitby celého mesta 
k mučeníkom. 

Modlitba 

Sv. Marek, Melichar a Štefan, vy ste vyučovali, duchovne povzbudzovali a pomáhali nielen ľuďom 
v Košiciach. Prihovárajte sa za nás, tu na Slovensku, v nebi. Vyproste nám odvahu žiť aj zomrieť pre Krista. 
Vyproste nám nový závan Ducha Svätého, ktorý všetko tvorí nové a ktorý má moc premieňať zlo na dobro. 
Vy, ktorí ste obetovali svoje životy za vieru a za záchranu mnohých, proste za obnovu Cirkvi v našej krajine, 
za jednotu cirkví, spoločenstiev a farností. Nech medzi nami vládne milosrdná láska a pochopenie, nech 
nás neovláda nenávisť a závisť, nech ako kresťania dokážeme prinášať do spoločnosti ducha nefalšovanej 
lásky a múdrosti.  
Zverujeme vám aj všetkých, ktorí páchajú zlo, ubližujú iným slovnou či inou agresivitou a ničia životy 
druhých v snahe získať si moc. Prihovorte sa za našu krajinu, aby v nej nevládla žiadna forma mafiánskych 
praktík, zneužívania a novodobého otroctva. Vyproste ochranu nevinným, záchranu trpiacim a nasýtenie 
hladujúcim na tele aj na duchu.  

Odkaz sv. Štefana Pongrácza 

„A keby ste mi dali aj reťaze a chceli by ste ma nimi pripútať k tomuto svetu a tým odvrátiť od môjho cieľa, 
ešte lepšie by ste ma spútali s Ježišom Kristom, po ktorom tak veľmi túžim…“ (z listu rodičom pri voľbe 
povolania za kňaza) 
 

https://www.zivotopisysvatych.sk/kosicki-mucenici/  

 
  

https://www.zivotopisysvatych.sk/kosicki-mucenici/


3. deň modlitieb za Slovensko so slovenskými svätými 

bl. Anna Kolesárová, panna a mučenica 

*14.7.1928 Vysoká nad Uhom +22.11.1944 Vysoká nad Uhom                             blahorečenie 1.9.2018 

  
„Môj život je stále v nebezpečenstve, ale ja nezabúdam 
na tvoj zákon. Hriešnici mi kladú nástrahy, ale ja 
neopúšťam tvoje príkazy. Tvoja náuka je mojím večným 
dedičstvom, lebo je slasťou môjmu srdcu. Srdce som si 
upriamil tak, aby plnilo tvoje príkazy navždy a naveky.“  
 
Žalm 119,109-112 
 

Krátko zo života 

16-ročné dievča, ktoré v 13-stich rokoch stratilo matku. Obetavá, skromná, nahradila matku staršiemu 
bratovi Michalovi. Koncom 2. svetovej vojny sa pri prechode frontu obyvatelia skrývali pred guľkami aj 
násilnými vojakmi po pivniciach. Aj Anka spolu s otcom boli ukrytí v pivnici, keď dnu vtrhol opitý ruský vojak 
oslobodeneckej armády. Naliehal na Annu, aby sa mu oddala, no ona sa bránila aj napriek vyhrážkam 
smrťou. Nakoniec ju vojak dvoma ranami zastrelil pred očami jej otca. Anka sa tak stala mučenicou čistoty 
ako to zaznamenal miestny farár: obeť svätej čistoty (hostia sanctae castitatis).  

Modlitba 

Čistá a nevinná Anka, prosíme ťa za Slovensko a za všetky deti a mladých v našej krajine. Prihováraj sa za 
nás, aby sme neupadli do područia škodlivých ideológií, ktoré útočia na čistotu, identitu a bránia Božiemu 
plánu lásky s každým človekom. Vypros nám zákony, ktoré budú smerovať k ochrane rodiny a života od 
počatia až po prirodzenú smrť, k pomoci tehotným a týraným ženám, k zamedzeniu sexuálneho a 
akéhokoľvek násilia. Pros za všetkých mladých, ktorí už môžu rozhodovať o budúcnosti krajiny, aby ich Pán 
naplnil svojím svetlom a pomohol im aj ich rodičom počuť Boží hlas.  
Zverujeme ti aj všetkých ľudí, ktorí trpia akoukoľvek závislosťou, aby si im vyprosila oslobodenie z týchto 
pút otroctva a ich príbuzným posilnenie, múdrosť a tiež ochranu pred nebezpečenstvom. Zverujeme ti 
vojnovú situáciu na Ukrajine, všetkých vojakov a obete krvavých bojov, všetky deti, ktoré prežívajú neustály 
strach o život a pretrvávajúcu traumu. Vypros ukončenie bojov, trvalý mier a zahojenie všetkých rán Božou 
láskou. Pomôž nám vždy sa rozhodovať podľa Božej vôle. 

Odkaz bl. Anny Kolesárovej 

„Radšej smrť ako hriech.“ (nápis na hrobe) 

https://annakolesarova.sk/  

 
  

https://annakolesarova.sk/


4. deň modlitieb za Slovensko so slovenskými svätými 

bl. Sára Salkaházi, panna a mučenica  

*11.5.1899 Košice +27.12.1944 Budapešť blahorečenie  17.9.2006 

  
„Mojím nohám nastavili osídlo, až sa mi skormútila duša; 
predo mnou vykopali jamu, no sami do nej padli. 
Ochotné je moje srdce, Bože, ochotné je moje srdce... 
Budem ťa, Pane, velebiť medzi pohanmi a zaspievam ti 
žalmy medzi národmi.“ 
 
Žalm 57,7-8.10 
 

Krátko zo života 

Košická rodáčka, učiteľka, kníhviazačka, novinárka a sociálna sestra v Košiciach, Komárne a v Budapešti. 
Organizovala charitu, viedla kuchyňu pre deti, vyučovala náboženstvo, redigovala časopis „Katolícka žena“, 
zložila sľuby čistoty. Jej motto bolo „Hľa tu som, pošli mňa!“ Počas 2. svetovej vojny pomohla zachrániť 
približne 100 Židov, s ostatnými sestrami dokopy až 1000. V zime 1944, počas oslobodzovania Budapešti 
Sovietmi, dom sestier prepadli prívrženci fanatickej maďarskej antisemitskej a fašistickej strany krížových 
šípov. Sára sa mohla zachrániť, ale obetovala sa za záchranu ostatných sestier. Násilne ju spolu s niekoľkými 
Židmi odvliekli a vyzlečenú donaha ju zastrelili a hodili do Dunaja. Izraelská vláda jej za jej hrdinské  skutky 
lásky udelila vyznamenanie „In memoriam“ a vyhlásila ju za Spravodlivú medzi národmi. 

Modlitba 

Apoštolka sociálnej spravodlivosti sestra Sára, ty si sa snažila v každom vidieť dobro. Pros za celé Slovensko 
a za každého z nás zvlášť, aby Pán premieňal srdcia, ktoré sú zranené a myslenie, ktoré je zaslepené 
nenávisťou a rozdelením. Ty vieš aké je to byť obeťou fanatikov. Prosíme ťa vypros nám ochranu pred 
extrémistickými a fanatickými skupinami, ktoré šíria nenávisť, manipulujú verejnou mienkou alebo 
presadzujú škodlivé ideológie.  
Presekni svojím príhovorom všetky vlákna, ktoré vedú k prenasledovaniu, šikanovaniu alebo znevažovaniu 
nevinných na základe náboženstva, rasy, orientácie alebo politického názoru. Vypros nám slobodu 
zmýšľania a vzájomné pochopenie aj pri rozdielnosti názorov a lásku ku všetkým, aj k nepriateľom. Vyprosuj 
nám novú nádej na život v pokoji a mieri, bez rozdelenia spoločnosti. Prihováraj sa za všetkých novinárov, 
aby boli verní pravde a informovali verejnosť vždy vo vedomí svojej veľkej zodpovednosti.  

Odkaz bl. Sáry Salkaházi 

„Všetko nabok! Cieľ je Láska!“  

https://www.zivotopisysvatych.sk/sara-salkahazi/   

 
  

https://www.zivotopisysvatych.sk/sara-salkahazi/


5. deň modlitieb za Slovensko so slovenskými svätými 

Alfonz Paulen, kňaz  - mučeník, trpiteľ za vieru 

*26.1.1913 Malé Bedzany +10.4.1954 Brno diecézna fáza procesu na 
blahorečenie a svätorečenie 2023 
 

  
„Z výsosti čiahol rukou a chytil ma a vyzdvihol ma zo 
stredu hlbokých vôd. Vytrhol ma z rúk mojich 
premocných nepriateľov, z rúk tých, čo ma nenávideli 
a boli silnejší ako ja. Napadli ma v môj deň nešťastný, 
ale Pán mi bol podperou. Vyviedol ma na miesto 
priestranné, zachránil ma, lebo si ma obľúbil.“  

Žalm 18,17-20 

 

Krátko zo života 

Kňaz, salezián, ktorý ako 5-ročný stratil otca, bol vychovávaný matkou, za kňaza vyštudoval v Trnave. Pôsobil 
na viacerých miestach po Slovensku, naposledy ako farár v Šenkviciach, kde ho počas prenasledovania 
v 1951 zatkla tajná polícia. Bol týraný, vystavený neľudským praktikám vo väzení a nespravodlivo odsúdený 
komunistickým režimom na 11 rokov väzenia, desať rokov straty občianskych práv a tzv. zabavenie majetku 
za podporu zahraničných agentov, Zemana a Tikla a za spoluprácu pri organizovaní tajných útekov mladých 
kňazov do Talianska. V dôsledku zlého zaobchádzania vo väzení a na následky mučenia zomiera ako 41-
ročný v Brnenskej nemocnici.  

Modlitba 

Obetavý a odvážny Alfonz, kňaz podľa Ježišovho Srdca, veríme, že si svojou obetou života prispel k záchrane 
mnohých. Aj teraz sa prosím prihováraj za nás tu na Slovensku, aby sa Božia láska mohla rozliať na celé naše 
územie a zasiahnuť svojím svetlom každú dušu. Pros, aby nás už nikdy nezasiahla nespravodlivá a krutá 
totalitná moc, ktorá oberala ľudí o slobodu a dôstojnosť, ničila jednotlivcov, rodiny aj celú krajinu. Nech 
Pán posilňuje našu pamäť, aby sme nezabudli na absurditu ideológie presadzujúcej sa brutalitou. Pros nech 
nám Pán pošle takých statočných bojovníkov za spravodlivosť, akým si bol aj ty.  
Drahý brat Alfonz, aj vďaka tebe sa podarili dva úteky kňazov a bohoslovcov, aby mohli študovať v slobode 
v zahraničí. Tretí bol osudný. Tvoj osud bol prepojený s mnohými, prosíme vyprosuj nám horlivých 
a milosrdných kňazov aj laikov, ich vzájomnú spoluprácu a ochranu, aby sme podobne ako ty prinášali do 
našej vlasti Ducha skutočnej milosrdnej a trpezlivej lásky ku všetkým. Pomôž odpustiť všetkým, ktorí za 
režimu trpeli a pomôž nájsť odpustenie a milosrdenstvo tým, ktorí sa podieľali na nespravodlivosti.  
Zároveň prosíme s celou slovenskou Cirkvou, aby si mohol byť vyhlásený za blahoslaveného ako vzor 
vernosti a trpezlivého znášania životných ťažkostí.  

Odkaz kňaza Alfonza 

„Prijmi Pane Ježišu obetu môjho života.“ (slová vyryté na hrobe Alfonza Paulena) 

https://www.alfonzpaulen.sk/ 

 
  

https://www.alfonzpaulen.sk/


6. deň modlitieb za Slovensko so slovenskými svätými 

bl. Titus Zeman, mučeník, kňaz 

*4.1.1915 Vajnory +8.1.1969 Bratislava blahorečenie 30.9.2017 

  
„Pán je sudca národov. Súď ma, Pane, podľa mojej 
spravodlivosti a podľa mojej nevinnosti. Nech je už 
koniec zobe hriešnikov. Posilni spravodlivého, ty, 
spravodlivý Bože, čo skúmaš myseľ a srdce.“  

Žalm 7,9-10 

 

Krátko zo života 

Prvý z 10 detí, ako 10-ročný zažíva zázračné uzdravenie na príhovor Sedembolestnej a odvtedy túži stať sa 
kňazom. Ako kňaz obetavo slúži veriacim, spolu s Alfonzom Paulenom a mnohými ďalšími organizuje 
prechody kňazov a bohoslovcov cez rieku Moravu do Rakúska a následne Talianska, aby mohli dokončiť 
štúdiá. Pri treťom prechode je zadržaný. Následne mučený, odsúdený na 25 rokov väzenia a stratu 
občianskych práv na základe vykonštruovaných obvinení za špionáž a velezradu. 13 rokov je vystavený 
väzeniu, neľudsky mučený a ponižovaný v Bratislave, Leopoldove, Ilave, Mírove, Valdiciach a Jáchymove, 
kde bol určený na manuálne drvenie rádioaktívneho uránu. Zomiera ako 54-ročný na následky brutálneho 
zaobchádzania, fyzického aj psychického týrania. 

Modlitba 

Odvážny a trpezlivý Titus, prosíme ťa oroduj za našu krajinu a za súčasnú situáciu, nech sú vo vláde ľudia, 
ktorí budú verní pravde a budú šíriť a propagovať dobro, ctiť si slobodu, podporovať vzdelanosť, budú mať 
úctu ku každému človeku a nikdy nebudú prispievať k nespravodlivosti v akejkoľvek podobe. Prosíme ťa, 
oroduj za všetkých členov policajného zboru, sudcov a prokurátorov, tých, čo majú chrániť nevinných, nech 
sa prečistia ich rady, nech nemá prevahu zlo a sebecké, či mocenské úmysly. Daj odvahu verným pravde 
vždy sa postaviť na stranu utláčaných a bezbranných.  
Zverujeme ti všetkých 71 000 protiprávne odsúdených komunistickým režimom v Československu na viac 
ako 85 000 rokov väzenia, 400 000 ľudí, ktorí museli z našej krajiny emigrovať, všetkých zahraničných 
Slovákov a ich rodiny, tých, ktorí majú v srdciach rany plynúce z dlhodobého odlúčenia,  tých 500, ktorí pri 
úteku na slobodu zahynuli na hraniciach, takmer 600, ktorých zavraždili príslušníci ŠTB pri výsluchoch, 8000, 
ktorí zahynuli v baniach a všetkých ostatných, ktorých totalitný režim tak bolestne zasiahol. Vypros im 
odmenu od Pána a život v plnosti a nám ochranu, aby sa nič podobné už nikdy nestalo,  nech sa k moci 
nedostanú tí, ktorí by sa prikláňali k takýmto alebo podobným činom. 

Odkaz bl. Titusa Zemana 

„Zo smrti prejdeme do života, lebo milujeme svojich bratov.“ 

https://tituszeman.sk/titus-zeman/zivotopisny-prehlad/ 

  

https://tituszeman.sk/titus-zeman/zivotopisny-prehlad/


7. deň modlitieb za Slovensko so slovenskými svätými 

bl. Zdenka Schelingová 

*24.12.1916 Krivá na Orave +31.7.1955 Trnava blahorečenie 14.9.2003 

  
„Dokedy ešte chcete súdiť nespravodlivo a nadržiavať 
hriešnikom? Prisúďte právo bedárom a sirotám, 
spravodlivosť vymáhajte poníženým a chudobným. 
Ratujte chudobného a núdzneho vysloboďte z rúk 
hriešnika...“  
 
Žalm 82,2-4 
 

Krátko zo života 

Narodená ako 10. z 11 detí, rehoľná sestra Kongregácie milosrdných sestier Sv. kríža, ošetrovateľka, 
laborantka, asistentka na onkológii. Dvakrát sa podieľala na organizácii úteku prenasledovaných kňazov 
z nemocnice. V r. 1952 pri druhom pokuse, keď išlo o záchranu T. Zemana, A. Dermeka a Š. Sandtnera a 3 
bohoslovcov bola zatknutá, kruto mučená vo vyšetrovacej väzbe a odsúdená za údajnú velezradu na 12 
rokov väzenia a 10 rokov straty občianskych práv. Ako ťažko chorá bola z väzenia v r. 1955 prepustená a ako 
38-ročná zomiera na následky onkologického ochorenia.  

Modlitba 

Odovzdaná a verná sestra Zdenka, priniesla si obetu života: Hrdinsky si znášala poníženie a brutálne 
zaobchádzanie od vyšetrovateľov bez toho, aby si ich začala nenávidieť. Vypros nám takú lásku, ktorá 
presahuje ľudské možnosti. Nech nás naplní Boží Duch, ktorý dáva silu maličkým. Oroduj za Slovensko, aby 
vždy boli v politike a na verejných postoch ľudia, ktorí budú verní Kristovi a Jeho láske. Vypros im silu 
a odvahu postaviť sa proti tým, ktorí zneužívajú moc vo svoj prospech a ničia ostatných, pretože sami blúdia 
v tme.  
Zverujeme ti všetkých lekárov, ošetrovateľov a pracovníkov v zdravotníctve, aby si ich prikryla svojim 
plášťom modlitieb o ochranu, silu, múdrosť a vytrvalosť a vyprosila im odmenu v tomto i budúcom živote. 
Prihováraj sa za to, aby bolo na Slovensku vždy dosť ochotných a schopných ľudí, ktorí dokážu liečiť telo aj 
dušu, aby štát podporoval zdravotnú starostlivosť v každom ohľade, stále hľadal efektívnejšie spôsoby 
vzdelávania a praxe a podporoval študentov. Nech sa nestane, že by chorým, slabým, starším a trpiacim 
nemal kto pomôcť. Vypros nám zlepšenie podmienok pre všetkých, ktorí obetavo pomáhajú druhým.  

Odkaz bl. Zdenky 

Cítim, ako pomaly vylievam krv za toho, koho milujem. Áno, vždy mám za niekoho zopakovať Kristovo 
obetovanie, najmä vtedy, keď niekto kráča i blúdi životom po neviditeľných cestách tmy.  

https://zdenka.sk/sk/node/410 
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8. deň modlitieb za Slovensko so slovenskými svätými 

bl. Pavol Gojdič 

*17.7.1888 Ruské Prekľany +17.7. 1960 Leopoldov blahorečenie 14.9.2003 

  
„Hynie mi telo i srdce, no Boh je Boh môjho srdca a podiel 
večitý. Hľa, ako hynú všetci, čo sa vzďaľujú od teba, 
zatracuješ všetkých, čo sú ti neverní. Pre mňa je slasťou 
byť v Božej blízkosti a v Pánu Bohu svoju nádej mať...“  
 
Žalm 73, 26-28 
 

Krátko zo života 

Vyrastá v rodine gréckokatolíckeho kňaza, vysvätený za kňaza v r. 1911, venuje sa duchovnej službe, vyučuje 
náboženstvo. Z túžby po askéze a väčšej pokore vstupuje do Rádu sv. Bazila Veľkého. Je vymenovaný za 
biskupa, dáva si heslo: „Boh je láska, milujme ho!“ Zriaďuje nové farnosti, zakladá gymnázium, podporuje 
učiteľskú akadémiu, vydáva časopisy a knihy. Nazývajú ho „mužom zlatého srdca“. Venuje sa chudobným 
a sirotám. V r. 1950 je spolu s biskupmi Vojtašákom a Buzalkom zatknutý, nútia ho zrieknuť sa katolíckej 
viery, čo odmieta. Je odsúdený na doživotie, pokutu 200 000 korún a odňatie občianskych práv. Je vystavený 
fyzickému aj psychickému nátlaku, ponižovaný, týraný a nútený vykonávať tie najťažšie práce. Prechádza 
z jedného väzenia do druhého. Na následky zlého zaobchádzania zomiera ako 72-ročný v Leopoldovskej 
nemocnici.  

Modlitba 

Muž zlatého srdca, otec Gojdič, dúfame v tvoj mocný príhovor za všetkých obyvateľov Slovenska aj v tomto 
historickom čase, kedy je spoločnosť zasiahnutá veľkým rozdelením, kultúrnymi vojnami aj agresiou 
vojnového konfliktu pri našich hraniciach. Obetoval si svoj život ako mučeník aj za nás, aby sme mohli žiť 
v slobode. Sme ti vďační a prosíme, oroduj za našu krajinu pri Božom srdci v tomto čase zmätku 
a rozdelenia. Oroduj za všetky siroty, utečencov, chudobných a ľudí na hranici životného minima. Vypros 
potechu všetkým zarmúteným a ochranu pred tými, ktorí neváhajú druhých zneužívať, manipulovať alebo 
ohrozovať na živote. Vypros nám politikov a verejných činiteľov, ktorí budú naozaj hájiť záujmy ľudí, nebudú 
zneužívať svoje postavenie a populisticky získavať hlasy.  
Vypros nám závan Ducha, ktorý nedovolí zlému šíriť svoje kráľovstvo klamstva a nenávisti, nech sa tí, čo 
snujú zlo chytia do vlastných pascí. Nech Boží Duch príde ako vietor, ktorý odfúkne nečistotu a faloš 
a priveje spravodlivosť a skutočné dobro.  

Odkaz bl. Pavla Gojdiča 

„S pomocou Božou chcem byť otcom sirôt, pomocníkom chudobných a tešiteľom zarmútených.“ 

https://www.zivotopisysvatych.sk/pavol-gojdic/ 
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9. deň modlitieb za Slovensko so slovenskými svätými 

Jozef Tomko, kardinál  

*11.3.1924 Udavské +8.8.2022 Rím  

 

 
„Bohatierovi som pomoc poskytol a vyvoleného z ľudu 
som povýšil. Našiel som svojho služobníka Dávida, 
pomazal som ho svätým olejom. Pevne ho bude držať 
moja ruka a posilňovať moje rameno. Nezaskočí ho 
nepriateľ, ani zlosyn nepokorí.“  
 
Žalm 89, 20-23 
 

Krátko zo života 

Rodák z východného Slovenska, v r. 1945 odchádza na teologické štúdiá do Ríma, netuší, že z dôvodu 
totalitného režimu svoju rodnú dedinu a rodičov neuvidí 23 rokov. Patrí medzi veľmi blízkych priateľov 
pápeža Jána Pavla II, ktorý ho vysvätí za biskupa v Sixtínskej kaplnke v r. 1979 a v r. 1985 vymenuje za 
kardinála, jedného z celkovo 3000 na svete v histórii Cirkvi. Ako prefekt Kongregácie pre evanjelizáciu 
národov precestuje množstvo misijných území, z toho až 52 v Afrike. Na misiách zriadi 185 nových diecéz 
a vikariátov, otvorí desiatky nových seminárov, vysvätí 65 biskupov a množstvo kňazov. Okrem toho sa 
venuje bohatej literárnej tvorbe. Ako 98-ročný zomiera v Ríme ako najstarší kardinál v histórii, pochovaný 
na rodnom Slovensku v Košiciach.  

Modlitba 

Pane, otec Tomko bol neustálym zástancom nášho národa, slúžil celému svetu a stále myslel na nás tu pod 
Tatrami. Prežil chvíle samoty a ťažkého odlúčenia a pripomínal nám, že viera nás učí odkiaľ pochádzame 
a kam ideme, čo nás čaká po smrti. Veríme, že tak, ako nás nenápadne, ale mocne a verne sprevádzal 
z Ríma, tak nás aj teraz sprevádza svojím príhovorom. Ježišu, život otca Tomka bol príkladom úplnej obety 
v dôvere v Božiu moc a lásku. Na jeho príhovor nám daruj premenu zmýšľania a otvorenosť voči pôsobeniu 
Ducha Svätého. Nech naozaj žijeme ako praví učeníci Ježiša Krista. 
Zverujeme ti ako bratovi, ktorý nás predišiel na ceste, celé Slovensko a súčasnú situáciu a prosíme ťa, aby 
si vyprosil jednotu pre kresťanov a pre všetkých ľudí dobrej vôle v našej krajine. Nech už viac nie sme vlažní 
a ľahostajní, ale nech sa dokážeme spojiť pri ochrane pravých hodnôt a pri realizovaní Kristovej misie 
v našich životoch. Nech sme pravými misionármi, aby nebol v našej krajine nikto, kto by nepoznal Krista 
a posolstvo spásy. Nech môže každý nájsť skutočný zmysel života a plnosť radosti v živote s Bohom, ktorý 
je láska.  

Odkaz kardinála Tomka 

„Žiadny život nie je priamočiary, že by všetko išlo hladko a po rovine. Niekde sú stúpania aj zákruty, to sú tie 
kľukaté cestičky. Ale Pán vždy vedie. Keď sa tak z výšky svojho veku pozerám späť, hovorím si – Pane Bože, 
aké to bolo priamočiare, ako si si ma pekne viedol. To je taký môj povzdych a moja modlitba.“  

https://www.postoj.sk/111696/vo-veku-98-rokov-zomrel-v-rime-kardinal-jozef-tomko  
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Záver 

Pane Ježišu, ďakujeme Ti za týchto 9 dní. Ďakujeme ti za príklady viery bratov a sestier, ktorí boli našimi 
rodákmi a teraz zažívajú radosti raja. Veríme, že ich príhovor a naše modlitby vyprosia nášmu národu novú 
nádej, obnovu viery, šírenie Božieho kráľovstva a zastavia šíriace sa zlo. Daj, nech zažijeme nové Turíce, veď 
Ty všetko tvoríš nové. Nech Tvoj Duch koná mocné znamenia a divy, aby sa zatvrdilé srdcia obrátili, neveriaci 
uverili, nešťastní boli preniknutí radosťou a chorí boli uzdravení. Premieňaj zlo na dobro a prenikni nás 
takou láskou, ktorej svetlu a vôni nikto neodolá, aby všetci uverili v Teba, ktorý jediný si zdrojom a zmyslom 
života. V mene Ježiša Krista, nášho milosrdného a láskavého Pána.  
Amen. 

 
 


